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平成２０年度

農林水産情報交流ネットワーク事業 全国アンケート調査

大豆加工食品に関する意識・意向調査結果

この調査は、平成20年９月中旬から９月下旬に、農林水産情報交流ネットワーク

、 。事業の消費者モニター1,500名に対して実施し 1,295名から回答を得た結果である

【調査結果の概要】

１ 大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度

－いずれの大豆加工食品も日本人の食生活に浸透していることがうかがえる－

大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度を尋ねたところ、豆腐及び納豆

については「週に２～３回」と回答した人の割合が最も高く、味噌及び醤油について

は「毎日」と回答した人の割合が最も高くなっており、いずれの大豆加工食品も日本

人の食生活に浸透していることがうかがえる結果となった。(P.11～14参照)

図１ 大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度

平成21年２月24日
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２ １年前に比べた大豆加工食品の購入（利用）頻度

－豆腐については「増えたと思う」と回答した人の割合が「減ったと思う」と回答し

た人の割合を上回る－

大豆加工食品を食べているまたは利用していると回答した人のうち、１年前に比べ

た大豆加工食品の購入（利用）頻度について尋ねたところ、いずれの食品においても

６割以上の人が「変わらないと思う」と回答した。

食品別にみると、豆腐については「増えたと思う」と回答した人の割合が「減った

と思う」と回答した人の割合を上回る一方で、納豆、味噌及び醤油については「増え

たと思う 及び｢減ったと思う｣と回答した人の割合が同程度となった (P.15～18参照)」 。

図２ １年前に比べた大豆加工食品の購入（利用）頻度
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味
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価格

メーカー名

原料原産地

大きさ（量）

遺伝子組み
換えの有無

原料の大豆が
有機農産物で
あるかどうか

その他

無回答

豆腐

納豆

味噌

醤油

３ 大豆加工食品を購入する際に、特に注意していること（複数回答）

－豆腐及び納豆では「日付表示 、味噌及び醤油では「味」を特に注意している－」

大豆加工食品を食べているまたは利用していると回答した人のうち、大豆加工食品を

購入する際に、特に注意していることについて尋ねたところ、豆腐及び納豆では｢日付表

、 、 「 」（ 、 ）示｣(豆腐：77.9% 納豆：72.1%) 味噌及び醤油では 味 味噌：72.5% 醤油：71.5%

がもっとも高い割合となった。

一方で 「大きさ（量 」及び「原料の大豆が有機農産物であるかどうか」を特に注意、 ）

していると回答した人は、いずれの食品においても２～３割程度であった。

また 「メーカー名」を選択したのは、豆腐では32.3%、醤油では64.2%となっており、、

３割の開きがあった （P.19～22参照）。

図３ 大豆加工食品を購入する際に、特に注意していること（複数回答）
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４ 現在の大豆加工食品の価格に対する意識

－現在の大豆加工食品の価格については５割以上の人が「適正価格である」－

大豆加工食品を食べているまたは利用していると回答した人のうち、現在の大豆加工

食品の価格について尋ねたところ、いずれの食品においても５割以上の人が「適正価格

である」と回答した。

食品別にみると、納豆では「安い」と回答した人の割合が「高い」と回答した人の割

合を上回る一方で、味噌及び醤油では「高い」と回答した人の割合が「安い」と回答し

た人を上回った （P.23～26参照）。

図４ 現在の大豆加工食品の価格に対する意識
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５ 国産大豆を使用した製品の購入割合

－６割以上の人が｢国産大豆を使用した製品のみ｣または｢国産大豆使用製品が大半｣－

大豆加工食品を食べているまたは利用していると回答した人のうち、国産大豆を使用

した製品の購入割合について尋ねたところ いずれの食品においても６割以上の人が 国、 「

産大豆を使用した製品のみ」または「国産大豆使用製品が大半」と回答した。

一方で、いずれの食品においても「国産大豆使用製品かどうかにはこだわらない」と

回答した人は１～２割であった （P.27～30参照）。

図５ 国産大豆を使用した製品の購入割合
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76.8

75.5
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14.1
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した製品は安全
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食料自給
率の向上
に貢献し
たいから

その他 無回答国産大豆
を使用した
製品はお
いしいと
思うから

６ 国産大豆を使用した製品を購入する理由

－７割以上の人が「国産大豆を使用した製品は安全だと思うから」－

「 」 「 」 、国産大豆を使用した製品のみ または 国産大豆製品が大半 と回答した人のうち

国産大豆を使用した製品を購入する理由について尋ねたところ、いずれの食品において

も７割以上の人が「国産大豆を使用した製品は安全だと思うから」と回答した （P.31～。

34参照）

図６ 国産大豆を使用した製品を購入する理由
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69.7%

30.3%

今回初めて
知った

以前から
知っていた

７ 豆腐、納豆、味噌、醤油等の大豆加工食品の原材料大豆の約８割は米国やカナダ等

からの輸入大豆であることに対する認知度

－７割の人が「以前から知っていた」－

大豆加工食品の原材料の約８割は米国やカナダ等からの輸入大豆であることを知って

いるかについて尋ねたところ、７割の人が「以前から知っていた」と回答しており、３

割の人が「今回初めて知った」と回答した （P.35参照）。

図７ 豆腐、納豆、味噌、醤油等の大豆加工食品の原材料大豆の約８

割は米国やカナダ等からの輸入大豆であることに対する認知度
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82.8%

17.2%
今回初めて

知った

以前から
知っていた

８ 大豆加工食品製造業者が、原料大豆価格や原油価格の高騰により、製造コストが非

常に上昇するなど厳しい経営環境にあることに対する認知度

－８割の人が｢以前から知っていた｣－

大豆加工食品製造業者が、原料大豆価格や原油価格の高騰により、製造コストが非常

に上昇するなど厳しい経営環境にあることを知っているかについて尋ねたところ、８割

の人が「以前から知っていた」と回答しており、２割の人が「今回初めて知った」と回

答した （P.36参照）。

図８ 大豆加工食品製造業者が、原料大豆価格や原油価格の高騰により、製造

コストが非常に上昇するなど厳しい経営環境にあることに対する認知度
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９ 大豆加工食品の購入価格について、今後の意向

－８割以上の人が「価格が上がっても購入する」－

大豆加工食品を食べているまたは利用していると回答した人のうち、大豆加工食品の

購入価格について、今後の意向を尋ねたところ、いずれの食品においても８割以上の人

が「価格が上がっても購入する」と回答した。

食品別にみると、豆腐及び納豆では３割の人が「２割までなら価格が上がっても購入

する 、味噌及び醤油では３割以上の人が「３割以上価格が上がっても購入する」と回答」

した （P.37～40参照）。

図９ 大豆加工食品の購入価格について、今後の意向
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10 遺伝子組換え大豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向

－８割の人が｢価格が安くても遺伝子組換え大豆を使用した製品は購入したくない｣－

大豆加工食品を食べているまたは利用していると回答した人のうち、遺伝子組換え大

豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向を尋ねたところ、いずれの食品にお

「 」いても８割の人が 価格が安くても遺伝子組換え大豆を使用した製品は購入したくない

と回答した （P.41～44参照）。

図10 遺伝子組換え大豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向
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１　大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計 毎日
週に４～

６回
週に２～

３回
週に１回 月に数回

食べない
（利用し
ない）

無 回 答
区
分

1  1 295 100.0 20.8 20.5 38.5 13.9 5.9 0.2 0.2 1

2   577 100.0 21.5 20.3 35.7 14.7 7.5 0.2 0.2 2

3   718 100.0 20.3 20.6 40.7 13.2 4.7 0.1 0.3 3

4   146 100.0 15.1 17.8 32.2 17.8 17.1 - - 4

5   257 100.0 10.5 16.3 45.9 19.8 7.4 - - 5

6   221 100.0 19.9 20.4 39.8 15.8 4.1 - - 6

7   382 100.0 27.2 23.6 34.0 11.3 3.1 0.5 0.3 7

8   289 100.0 25.3 21.5 39.8 8.7 4.2 - 0.7 9

9   40 100.0 22.5 12.5 35.0 22.5 7.5 - - 9

10   138 100.0 23.9 17.4 44.2 8.7 5.8 - - 10

11   363 100.0 21.2 21.2 35.3 16.0 6.3 - - 11

12   94 100.0 16.0 14.9 51.1 11.7 6.4 - - 12

13   92 100.0 28.3 15.2 41.3 10.9 4.3 - - 13

14   185 100.0 16.8 17.3 38.4 18.4 8.1 0.5 0.5 14

15   190 100.0 23.2 23.7 36.8 13.2 2.6 0.5 - 15

16   170 100.0 18.8 25.3 37.1 10.0 7.6 - 1.2 16

17   23 100.0 13.0 47.8 21.7 17.4 - - - 17

男 性

女 性

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

北 海 道

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

【　統　計　表　】

計

区　　　分

男 女 別

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

北 陸

東 海

近 畿

九 州

沖 縄

65 歳 以 上
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１　大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計 毎日
週に４～

６回
週に２～

３回
週に１回 月に数回

食べない
（利用し
ない）

無 回 答
区
分

1  1 295 100.0 13.7 13.1 28.8 17.3 17.6 9.3 0.2 1

2   577 100.0 14.4 12.8 25.3 18.0 18.2 11.1 0.2 2

3   718 100.0 13.2 13.2 31.6 16.7 17.1 7.8 0.3 3

4   146 100.0 4.8 13.0 26.0 16.4 27.4 12.3 - 4

5   257 100.0 8.6 12.5 33.1 18.3 18.7 8.9 - 5

6   221 100.0 14.0 8.1 25.8 19.9 21.3 10.9 - 6

7   382 100.0 17.0 16.2 28.0 14.7 15.7 8.1 0.3 7

8   289 100.0 18.3 13.1 29.8 18.3 11.4 8.3 0.7 8

9   40 100.0 25.0 12.5 37.5 15.0 5.0 5.0 - 9

10   138 100.0 20.3 20.3 34.8 11.6 8.7 4.3 - 10

11   363 100.0 14.0 15.2 32.8 17.9 14.3 5.8 - 11

12   94 100.0 12.8 16.0 28.7 17.0 18.1 7.4 - 12

13   92 100.0 15.2 12.0 16.3 25.0 19.6 12.0 - 13

14   185 100.0 8.6 5.9 25.9 18.9 18.9 21.1 0.5 14

15   190 100.0 11.1 10.0 23.2 19.5 25.3 11.1 - 15

16   170 100.0 12.9 12.9 30.0 12.4 22.9 7.6 1.2 16

17   23 100.0 17.4 13.0 26.1 21.7 21.7 - - 17沖 縄

九 州

北 陸

東 海

男 性

女 性

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

近 畿

北 海 道

65 歳 以 上
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１　大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計 毎日
週に４～

６回
週に２～

３回
週に１回 月に数回

食べない
（利用し
ない）

無 回 答
区
分

1  1 295 100.0 43.6 26.6 19.2 6.1 4.1 0.4 0.1 1

2   577 100.0 43.0 25.1 19.9 5.7 5.4 0.7 0.2 2

3   718 100.0 44.0 27.7 18.7 6.4 3.1 0.1 - 3

4   146 100.0 26.7 33.6 23.3 8.9 6.8 0.7 - 4

5   257 100.0 31.1 32.7 23.0 8.9 3.9 0.4 - 5

6   221 100.0 40.3 28.1 23.1 5.0 3.2 0.5 - 6

7   382 100.0 50.3 21.7 17.3 6.5 3.9 - 0.3 7

8   289 100.0 56.7 22.8 13.5 2.4 3.8 0.7 - 8

9   40 100.0 60.0 27.5 7.5 5.0 - - - 9

10   138 100.0 60.9 26.1 11.6 1.4 - - - 10

11   363 100.0 41.0 31.1 17.1 5.8 4.1 0.8 - 11

12   94 100.0 59.6 19.1 12.8 7.4 1.1 - - 12

13   92 100.0 44.6 28.3 18.5 4.3 3.3 1.1 - 13

14   185 100.0 24.9 25.9 27.6 12.4 8.6 - 0.5 14

15   190 100.0 36.3 22.6 30.5 5.8 4.2 0.5 - 15

16   170 100.0 49.4 25.9 15.3 4.7 4.7 - - 16

17   23 100.0 47.8 21.7 17.4 4.3 8.7 - - 17

九 州

北 海 道

沖 縄

男 性

女 性

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

北 陸

計

区　　　分

男 女 別

東 海

近 畿

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上
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１　大豆加工食品を食べているまたは利用している頻度（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計 毎日
週に４～

６回
週に２～

３回
週に１回 月に数回

食べない
（利用し
ない）

無 回 答
区
分

1  1 295 100.0 76.2 16.0 5.4 1.2 0.9 0.1 0.2 1

2   577 100.0 70.5 17.9 7.6 1.9 1.7 0.2 0.2 2

3   718 100.0 80.8 14.5 3.6 0.6 0.3 - 0.3 3

4   146 100.0 54.8 30.8 8.2 3.4 2.7 - - 4

5   257 100.0 63.4 22.6 11.7 1.6 0.8 - - 5

6   221 100.0 75.6 16.3 5.9 0.9 1.4 - - 6

7   382 100.0 85.6 11.0 2.4 0.5 0.3 - 0.3 7

8   289 100.0 86.5 9.0 2.1 0.7 0.7 0.3 0.7 8

9   40 100.0 77.5 20.0 2.5 - - - - 9

10   138 100.0 76.8 19.6 2.2 0.7 0.7 - - 10

11   363 100.0 74.1 18.2 5.2 1.7 0.8 - - 11

12   94 100.0 79.8 13.8 4.3 2.1 - - - 12

13   92 100.0 75.0 19.6 2.2 1.1 1.1 1.1 - 13

14   185 100.0 74.6 14.6 9.2 1.1 - - 0.5 14

15   190 100.0 83.2 9.5 6.3 - 1.1 - - 15

16   170 100.0 73.5 15.9 6.5 1.2 1.8 - 1.2 16

17   23 100.0 69.6 13.0 4.3 4.3 8.7 - - 17沖 縄

九 州

北 陸

東 海

男 性

女 性

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

近 畿

北 海 道

65 歳 以 上

－ 14 －



２　１年前に比べた大豆加工食品の購入（利用）頻度

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計
増えたと

思う
減ったと

思う
変わらな
いと思う

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 290 100.0 19.8 8.8 70.9 0.5 - 1

2   575 100.0 16.5 8.0 75.0 0.5 - 2

3   715 100.0 22.5 9.4 67.7 0.4 - 3

4   146 100.0 18.5 15.8 64.4 1.4 - 4

5   257 100.0 21.8 11.3 66.5 0.4 - 5

6   221 100.0 17.2 10.0 72.4 0.5 - 6

7   379 100.0 21.4 6.1 72.0 0.5 - 7

8   287 100.0 18.8 5.6 75.6 - - 8

9   40 100.0 10.0 12.5 77.5 - - 9

10   138 100.0 13.0 10.1 76.1 0.7 - 10

11   363 100.0 22.6 9.9 67.2 0.3 - 11

12   94 100.0 18.1 10.6 71.3 - - 12

13   92 100.0 19.6 5.4 73.9 1.1 - 13

14   183 100.0 22.4 7.7 69.4 0.5 - 14

15   189 100.0 19.6 6.3 73.0 1.1 - 15

16   168 100.0 19.6 9.5 70.8 - - 16

17   23 100.0 26.1 4.3 69.6 - - 17

　　

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(1)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」
　　と回答した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 15 －



２　１年前に比べた大豆加工食品の購入（利用）頻度（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計
増えたと

思う
減ったと

思う
変わらな
いと思う

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 172 100.0 20.6 17.1 62.0 0.3 - 1

2   512 100.0 19.1 14.3 66.2 0.4 - 2

3   660 100.0 21.8 19.2 58.8 0.2 - 3

4   128 100.0 28.9 20.3 50.0 0.8 - 4

5   234 100.0 23.9 20.5 55.6 - - 5

6   197 100.0 12.7 21.8 65.5 - - 6

7   350 100.0 21.7 12.3 65.4 0.6 - 7

8   263 100.0 18.3 15.2 66.5 - - 8

9   38 100.0 7.9 13.2 78.9 - - 9

10   132 100.0 17.4 15.2 67.4 - - 10

11   342 100.0 23.7 14.0 62.0 0.3 - 11

12   87 100.0 20.7 24.1 55.2 - - 12

13   81 100.0 14.8 18.5 65.4 1.2 - 13

14   145 100.0 22.1 22.1 55.2 0.7 - 14

15   169 100.0 18.9 18.3 62.7 - - 15

16   155 100.0 22.6 14.2 63.2 - - 16

17   23 100.0 26.1 26.1 47.8 - - 17沖 縄

近 畿

65 歳 以 上

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

北 海 道

計

区　　　分

男 女 別

注：１の(2)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」
　　と回答した者に対する質問である。

男 性

女 性

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

九 州

北 陸

東 海

－ 16 －



２　１年前に比べた大豆加工食品の購入（利用）頻度（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計
増えたと

思う
減ったと

思う
変わらな
いと思う

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 289 100.0 10.7 10.5 78.5 0.3 - 1

2   572 100.0 8.6 10.5 80.6 0.3 - 2

3   717 100.0 12.4 10.5 76.8 0.3 - 3

4   145 100.0 17.2 13.1 69.0 0.7 - 4

5   256 100.0 10.9 12.5 76.2 0.4 - 5

6   220 100.0 7.7 10.9 81.4 - - 6

7   381 100.0 11.0 10.8 77.7 0.5 - 7

8   287 100.0 9.1 6.6 84.3 - - 8

9   40 100.0 7.5 10.0 82.5 - - 9

10   138 100.0 8.0 7.2 84.8 - - 10

11   360 100.0 12.2 13.6 74.2 - - 11

12   94 100.0 9.6 13.8 76.6 - - 12

13   91 100.0 6.6 5.5 85.7 2.2 - 13

14   184 100.0 13.0 9.2 77.2 0.5 - 14

15   189 100.0 7.9 11.6 80.4 - - 15

16   170 100.0 13.5 8.8 77.1 0.6 - 16

17   23 100.0 13.0 - 87.0 - - 17

65 歳 以 上

注：１の(3)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」
　　と回答した者に対する質問である。

男 性

女 性

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

北 海 道

沖 縄

計

区　　　分

男 女 別

九 州

北 陸

東 海

近 畿

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

－ 17 －



２　１年前に比べた大豆加工食品の購入（利用）頻度（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計
増えたと

思う
減ったと

思う
変わらな
いと思う

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 291 100.0 6.8 6.7 86.1 0.4 - 1

2   575 100.0 5.6 7.1 87.0 0.3 - 2

3   716 100.0 7.8 6.4 85.3 0.4 - 3

4   146 100.0 11.6 7.5 80.8 - - 4

5   257 100.0 6.2 7.0 86.0 0.8 - 5

6   221 100.0 5.0 4.5 90.0 0.5 - 6

7   381 100.0 7.6 7.3 84.5 0.5 - 7

8   286 100.0 5.2 7.0 87.8 - - 8

9   40 100.0 7.5 10.0 82.5 - - 9

10   138 100.0 2.9 7.2 89.1 0.7 - 10

11   363 100.0 7.2 8.3 84.6 - - 11

12   94 100.0 5.3 6.4 88.3 - - 12

13   91 100.0 5.5 5.5 85.7 3.3 - 13

14   184 100.0 8.7 7.1 84.2 - - 14

15   190 100.0 8.4 4.7 86.3 0.5 - 15

16   168 100.0 7.1 4.8 88.1 - - 16

17   23 100.0 4.3 8.7 87.0 - - 17沖 縄

近 畿

65 歳 以 上

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

北 海 道

計

区　　　分

男 女 別

注：１の(4)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」
　　と回答した者に対する質問である。

男 性

女 性

中 国 四 国

農 政 局 等 別

東 北

関 東

九 州

北 陸

東 海

－ 18 －



３　大豆加工食品を購入する際に、特に注意していること（複数回答）

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計 味
日付表
示

価格
メー

カー名
原料原
産地

大きさ
（量）

遺伝子
組み換
えの有

無

原料の
大豆が
有機農
産物で
あるか
どうか

その他 無 回 答
区
分

1  1 290 100.0 62.5 77.9 62.7 32.3 62.1 27.3 62.0 26.9 5.6 - 1

2   575 100.0 60.0 75.1 63.3 32.2 56.7 25.4 53.2 25.0 4.2 - 2

3   715 100.0 64.5 80.1 62.2 32.4 66.4 28.8 69.1 28.4 6.7 - 3

4   146 100.0 53.4 69.9 76.7 27.4 43.2 30.1 39.7 14.4 4.8 - 4

5   257 100.0 52.9 70.8 66.5 25.3 53.7 25.7 58.8 17.5 5.1 - 5

6   221 100.0 63.8 80.5 65.6 29.0 65.2 26.2 65.6 22.2 6.3 - 6

7   379 100.0 65.7 79.2 59.4 30.6 68.9 26.9 70.2 31.1 6.6 - 7

8   287 100.0 70.4 84.7 54.4 46.0 67.9 28.6 62.7 39.7 4.5 - 8

9   40 100.0 80.0 75.0 72.5 35.0 75.0 35.0 65.0 35.0 12.5 - 9

10   138 100.0 60.1 79.0 70.3 48.6 60.1 28.3 63.0 30.4 5.1 - 10

11   363 100.0 61.4 73.8 62.3 25.3 64.5 29.2 64.7 27.5 3.9 - 11

12   94 100.0 59.6 76.6 62.8 38.3 52.1 22.3 58.5 21.3 4.3 - 12

13   92 100.0 62.0 69.6 63.0 31.5 58.7 21.7 62.0 16.3 2.2 - 13

14   183 100.0 62.8 77.6 55.7 32.2 62.3 37.2 58.5 22.4 8.7 - 14

15   189 100.0 60.8 83.1 67.2 27.5 64.6 23.8 63.5 31.7 4.2 - 15

16   168 100.0 64.9 84.5 58.3 35.1 63.7 21.4 58.9 28.6 9.5 - 16

17   23 100.0 69.6 91.3 56.5 39.1 34.8 13.0 60.9 30.4 - - 17

注：１の(1)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

65 歳 以 上

農 政 局 等 別

東 北

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

中 国 四 国

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

関 東

東 海

－ 19 －



３　大豆加工食品を購入する際に、特に注意していること（複数回答）（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計 味
日付表
示

価格
メー

カー名
原料原
産地

大きさ
（量）

遺伝子
組み換
えの有

無

原料の
大豆が
有機農
産物で
あるか
どうか

その他 無 回 答
区
分

1  1 172 100.0 61.9 72.1 62.5 44.3 56.5 29.3 60.8 25.9 3.3 - 1

2   512 100.0 60.2 69.9 61.7 41.4 50.0 27.7 51.6 23.4 3.3 - 2

3   660 100.0 63.2 73.8 63.0 46.5 61.5 30.5 67.9 27.7 3.3 - 3

4   128 100.0 64.1 64.8 70.3 47.7 39.1 23.4 37.5 10.9 3.9 - 4

5   234 100.0 59.8 65.0 68.4 40.2 44.4 25.6 56.8 17.5 2.6 - 5

6   197 100.0 58.4 71.1 70.6 41.1 54.3 29.9 61.4 18.3 2.0 - 6

7   350 100.0 61.7 74.6 58.3 39.1 64.0 32.0 65.1 30.0 4.6 - 7

8   263 100.0 65.4 79.5 52.9 55.5 67.3 31.2 69.2 40.7 3.0 - 8

9   38 100.0 81.6 76.3 68.4 39.5 71.1 36.8 68.4 36.8 5.3 - 9

10   132 100.0 68.2 78.8 67.4 56.8 62.1 35.6 64.4 28.0 0.8 - 10

11   342 100.0 57.6 67.5 60.8 41.8 55.3 30.1 60.2 24.0 4.7 - 11

12   87 100.0 55.2 73.6 64.4 50.6 48.3 25.3 60.9 18.4 3.4 - 12

13   81 100.0 58.0 66.7 64.2 40.7 51.9 21.0 64.2 23.5 2.5 - 13

14   145 100.0 64.1 73.1 64.8 49.7 52.4 35.9 55.9 22.8 4.8 - 14

15   169 100.0 56.2 73.4 59.8 41.4 54.4 27.2 61.5 30.8 2.4 - 15

16   155 100.0 71.0 72.9 58.1 40.0 67.1 24.5 58.1 27.7 2.6 - 16

17   23 100.0 60.9 87.0 69.6 21.7 34.8 17.4 65.2 30.4 - - 17

注：１の(2)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

－ 20 －



３　大豆加工食品を購入する際に、特に注意していること（複数回答）（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計 味
日付表
示

価格
メー

カー名
原料原
産地

大きさ
（量）

遺伝子
組み換
えの有

無

原料の
大豆が
有機農
産物で
あるか
どうか

その他 無 回 答
区
分

1  1 289 100.0 72.5 46.8 55.2 49.7 53.4 20.6 52.1 24.2 10.2 - 1

2   572 100.0 69.6 48.4 55.4 47.0 51.4 18.7 45.5 23.3 6.6 - 2

3   717 100.0 74.9 45.5 55.0 51.9 55.0 22.2 57.5 25.0 13.0 - 3

4   145 100.0 64.1 44.8 61.4 49.0 31.0 31.0 31.0 9.7 6.2 - 4

5   256 100.0 64.1 37.9 60.5 41.4 45.7 18.0 50.0 18.0 9.0 - 5

6   220 100.0 73.6 48.6 59.1 53.2 53.2 19.5 51.8 19.1 8.6 - 6

7   381 100.0 76.9 48.3 51.2 48.8 59.8 19.2 58.5 28.9 12.1 - 7

8   287 100.0 77.7 52.3 49.5 56.1 63.1 20.6 56.4 34.8 11.8 - 8

9   40 100.0 85.0 57.5 70.0 60.0 80.0 25.0 62.5 32.5 5.0 - 9

10   138 100.0 79.0 52.9 63.0 50.0 55.1 23.2 52.2 29.0 10.1 - 10

11   360 100.0 69.7 41.9 50.8 41.9 53.3 20.8 51.1 23.3 10.8 - 11

12   94 100.0 74.5 42.6 48.9 57.4 41.5 17.0 53.2 19.1 7.4 - 12

13   91 100.0 64.8 36.3 54.9 53.8 51.6 18.7 56.0 18.7 6.6 - 13

14   184 100.0 70.1 50.0 55.4 52.2 51.6 28.3 49.5 20.7 9.2 - 14

15   189 100.0 74.1 46.6 57.7 51.3 51.9 17.5 54.5 25.9 11.1 - 15

16   170 100.0 73.5 51.8 52.4 54.1 58.8 17.1 49.4 26.5 13.5 - 16

17   23 100.0 78.3 65.2 73.9 39.1 39.1 8.7 52.2 34.8 8.7 - 17

注：１の(3)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

北 海 道

沖 縄

65 歳 以 上

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 21 －



３　大豆加工食品を購入する際に、特に注意していること（複数回答）（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計 味
日付表
示

価格
メー

カー名
原料原
産地

大きさ
（量）

遺伝子
組み換
えの有

無

原料の
大豆が
有機農
産物で
あるか
どうか

その他 無 回 答
区
分

1  1 291 100.0 71.5 46.5 57.5 64.2 50.7 21.6 50.9 25.9 6.9 0.1 1

2   575 100.0 67.5 45.7 57.2 61.9 48.5 20.7 44.9 23.1 5.6 0.2 2

3   716 100.0 74.7 47.1 57.7 66.1 52.4 22.3 55.7 28.1 8.0 - 3

4   146 100.0 56.2 37.7 66.4 52.7 31.5 28.8 32.2 12.3 4.1 - 4

5   257 100.0 63.0 39.7 64.2 54.1 41.2 15.2 46.7 20.6 5.8 - 5

6   221 100.0 71.0 41.2 61.1 61.5 48.0 19.0 49.8 19.0 9.0 - 6

7   381 100.0 79.0 49.9 53.3 67.5 57.5 21.0 58.5 29.9 7.3 0.3 7

8   286 100.0 77.3 56.6 49.7 76.9 61.9 26.6 54.9 37.4 7.0 - 8

9   40 100.0 80.0 52.5 60.0 65.0 67.5 20.0 65.0 32.5 15.0 - 9

10   138 100.0 79.7 56.5 63.0 65.2 53.6 25.4 55.8 29.7 8.0 - 10

11   363 100.0 68.6 44.4 57.9 58.4 54.0 20.7 51.8 27.0 7.4 - 11

12   94 100.0 74.5 44.7 54.3 73.4 33.0 13.8 40.4 13.8 6.4 - 12

13   91 100.0 70.3 39.6 57.1 62.6 49.5 19.8 57.1 24.2 2.2 - 13

14   184 100.0 62.5 46.7 57.1 69.6 46.7 27.2 49.5 25.0 7.1 - 14

15   190 100.0 69.5 43.2 56.3 65.3 52.6 21.1 52.6 26.3 6.8 0.5 15

16   168 100.0 79.8 47.6 53.0 66.1 49.4 22.0 42.9 25.0 6.0 - 16

17   23 100.0 73.9 60.9 73.9 52.2 52.2 13.0 56.5 39.1 4.3 - 17

注：１の(4)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

年 齢 階 層 別

北 陸

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

東 北

関 東

沖 縄

九 州

東 海

中 国 四 国

－ 22 －



４　現在の大豆加工食品の価格に対する意識

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計 高い
適正価格
である

安い
わからな

い
その他 無 回 答

区
分

1  1 290 100.0 12.5 58.4 15.6 9.1 4.3 0.1 1

2   575 100.0 13.4 59.1 14.8 9.9 2.8 - 2

3   715 100.0 11.7 57.9 16.2 8.4 5.6 0.1 3

4   146 100.0 9.6 55.5 15.8 14.4 4.8 - 4

5   257 100.0 12.8 56.8 20.6 8.2 1.6 - 5

6   221 100.0 14.0 57.0 16.3 8.6 4.1 - 6

7   379 100.0 12.9 60.4 13.7 6.9 6.1 - 7

8   287 100.0 11.8 59.9 12.9 10.5 4.5 0.3 8

9   40 100.0 17.5 57.5 10.0 10.0 5.0 - 9

10   138 100.0 11.6 60.9 14.5 10.1 2.9 - 10

11   363 100.0 11.8 60.1 15.7 7.4 5.0 - 11

12   94 100.0 12.8 46.8 18.1 19.1 2.1 1.1 12

13   92 100.0 10.9 55.4 23.9 4.3 5.4 - 13

14   183 100.0 9.8 59.6 18.6 9.3 2.7 - 14

15   189 100.0 12.7 62.4 10.6 8.5 5.8 - 15

16   168 100.0 13.1 56.0 16.1 9.5 5.4 - 16

17   23 100.0 39.1 56.5 - 4.3 - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(1)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 23 －



４　現在の大豆加工食品の価格に対する意識（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計 高い
適正価格
である

安い
わからな

い
その他 無 回 答

区
分

1  1 172 100.0 9.4 54.5 27.2 6.7 2.1 0.1 1

2   512 100.0 10.9 56.6 24.4 6.6 1.4 - 2

3   660 100.0 8.2 52.9 29.4 6.7 2.7 0.2 3

4   128 100.0 6.3 56.3 28.1 7.8 1.6 - 4

5   234 100.0 11.1 54.7 29.5 3.8 0.9 - 5

6   197 100.0 7.1 57.9 25.9 7.1 2.0 - 6

7   350 100.0 8.0 52.0 30.3 6.6 3.1 - 7

8   263 100.0 12.9 54.4 21.7 8.4 2.3 0.4 8

9   38 100.0 13.2 52.6 23.7 5.3 5.3 - 9

10   132 100.0 9.8 62.1 22.0 4.5 1.5 - 10

11   342 100.0 9.1 54.4 29.2 4.7 2.6 - 11

12   87 100.0 9.2 52.9 32.2 4.6 - 1.1 12

13   81 100.0 8.6 55.6 27.2 7.4 1.2 - 13

14   145 100.0 11.0 42.8 33.8 10.3 2.1 - 14

15   169 100.0 8.9 56.8 24.3 8.3 1.8 - 15

16   155 100.0 8.4 57.4 23.2 7.7 3.2 - 16

17   23 100.0 8.7 56.5 21.7 13.0 - - 17

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

北 海 道

北 陸

計

区　　　分

男 女 別

注：１の(2)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

65 歳 以 上

沖 縄

九 州

東 海

中 国 四 国

－ 24 －



４　現在の大豆加工食品の価格に対する意識（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計 高い
適正価格
である

安い
わからな

い
その他 無 回 答

区
分

1  1 289 100.0 26.4 49.9 5.0 14.1 4.6 0.1 1

2   572 100.0 23.1 53.1 5.2 15.0 3.5 - 2

3   717 100.0 29.0 47.3 4.7 13.4 5.4 0.1 3

4   145 100.0 30.3 39.3 6.2 20.7 3.4 - 4

5   256 100.0 33.2 47.3 3.5 15.2 0.8 - 5

6   220 100.0 28.6 50.9 4.1 12.7 3.6 - 6

7   381 100.0 20.2 54.3 6.3 12.1 7.1 - 7

8   287 100.0 24.7 50.9 4.5 13.6 5.9 0.3 8

9   40 100.0 35.0 42.5 10.0 10.0 2.5 - 9

10   138 100.0 23.9 52.9 2.2 14.5 6.5 - 10

11   360 100.0 28.9 46.1 5.8 14.4 4.7 - 11

12   94 100.0 22.3 48.9 7.4 20.2 1.1 - 12

13   91 100.0 29.7 58.2 3.3 6.6 2.2 - 13

14   184 100.0 21.7 52.2 8.2 15.2 2.7 - 14

15   189 100.0 24.9 50.3 2.1 16.9 5.8 - 15

16   170 100.0 28.2 48.8 4.1 10.6 7.6 0.6 16

17   23 100.0 26.1 60.9 - 13.0 - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(3)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 25 －



４　現在の大豆加工食品の価格に対する意識（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計 高い
適正価格
である

安い
わからな

い
その他 無 回 答

区
分

1  1 291 100.0 25.3 53.0 7.2 11.3 3.2 - 1

2   575 100.0 20.9 55.1 9.2 12.3 2.4 - 2

3   716 100.0 28.9 51.3 5.6 10.5 3.8 - 3

4   146 100.0 23.3 47.9 10.3 16.4 2.1 - 4

5   257 100.0 33.5 48.2 7.4 9.3 1.6 - 5

6   221 100.0 35.3 47.5 5.4 9.5 2.3 - 6

7   381 100.0 19.4 59.3 6.8 9.2 5.2 - 7

8   286 100.0 19.2 55.6 7.3 14.7 3.1 - 8

9   40 100.0 27.5 50.0 7.5 12.5 2.5 - 9

10   138 100.0 27.5 50.7 8.7 10.1 2.9 - 10

11   363 100.0 24.8 53.2 9.1 8.8 4.1 - 11

12   94 100.0 17.0 59.6 4.3 19.1 - - 12

13   91 100.0 33.0 52.7 4.4 5.5 4.4 - 13

14   184 100.0 23.4 50.0 10.3 12.5 3.8 - 14

15   190 100.0 28.9 51.1 4.2 12.6 3.2 - 15

16   168 100.0 21.4 57.1 6.0 13.1 2.4 - 16

17   23 100.0 34.8 52.2 - 13.0 - - 17

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

北 海 道

北 陸

計

区　　　分

男 女 別

注：１の(4)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

65 歳 以 上

沖 縄

九 州

東 海

中 国 四 国

－ 26 －



５　国産大豆を使用した製品の購入割合

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品の

み

国産大豆
使用製品
が大半

国産大豆
使用製品
は半分以

下

国産大豆
使用製品
はほとん
ど購入し

ない

国産大豆
使用製品
かどうか
にはこだ
わらない

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 290 100.0 36.9 35.0 9.5 0.6 13.4 4.6 - 1

2   575 100.0 33.2 33.0 9.9 0.7 18.3 4.9 - 2

3   715 100.0 39.9 36.5 9.2 0.6 9.5 4.3 - 3

4   146 100.0 33.6 30.8 4.1 - 25.3 6.2 - 4

5   257 100.0 30.0 36.6 12.8 0.8 14.0 5.8 - 5

6   221 100.0 35.7 33.0 12.2 1.8 11.8 5.4 - 6

7   379 100.0 41.2 35.9 7.7 - 10.8 4.5 - 7

8   287 100.0 40.1 35.9 9.8 0.7 11.5 2.1 - 8

9   40 100.0 52.5 35.0 7.5 - 5.0 - - 9

10   138 100.0 34.1 38.4 9.4 1.4 13.8 2.9 - 10

11   363 100.0 38.8 32.0 9.1 0.6 17.1 2.5 - 11

12   94 100.0 34.0 39.4 12.8 - 7.4 6.4 - 12

13   92 100.0 34.8 44.6 12.0 - 5.4 3.3 - 13

14   183 100.0 36.1 33.3 8.2 0.5 16.9 4.9 - 14

15   189 100.0 39.7 30.2 10.6 1.1 12.2 6.3 - 15

16   168 100.0 35.1 36.3 7.7 0.6 12.5 7.7 - 16

17   23 100.0 13.0 47.8 13.0 - 13.0 13.0 - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：１の(1)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 27 －



５　国産大豆を使用した製品の購入割合（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品の

み

国産大豆
使用製品
が大半

国産大豆
使用製品
は半分以

下

国産大豆
使用製品
はほとん
ど購入し

ない

国産大豆
使用製品
かどうか
にはこだ
わらない

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 172 100.0 37.1 32.3 9.2 1.5 14.1 5.9 - 1

2   512 100.0 33.2 30.7 9.6 1.4 18.0 7.2 - 2

3   660 100.0 40.2 33.5 8.9 1.5 11.1 4.8 - 3

4   128 100.0 39.8 25.8 3.9 0.8 23.4 6.3 - 4

5   234 100.0 29.9 33.3 11.1 3.0 16.2 6.4 - 5

6   197 100.0 32.0 29.9 12.7 2.5 15.7 7.1 - 6

7   350 100.0 44.0 30.6 7.4 0.6 11.7 5.7 - 7

8   263 100.0 36.9 38.4 9.9 0.8 9.5 4.6 - 8

9   38 100.0 34.2 39.5 15.8 - 7.9 2.6 - 9

10   132 100.0 37.1 31.1 9.8 1.5 15.2 5.3 - 10

11   342 100.0 42.1 26.9 9.4 2.0 16.4 3.2 - 11

12   87 100.0 32.2 40.2 8.0 - 9.2 10.3 - 12

13   81 100.0 29.6 40.7 12.3 1.2 12.3 3.7 - 13

14   145 100.0 33.1 31.7 9.7 2.8 15.9 6.9 - 14

15   169 100.0 36.7 31.4 10.1 1.2 13.0 7.7 - 15

16   155 100.0 38.7 35.5 5.2 0.6 12.3 7.7 - 16

17   23 100.0 30.4 34.8 4.3 - 17.4 13.0 - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(2)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 28 －



５　国産大豆を使用した製品の購入割合（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品の

み

国産大豆
使用製品
が大半

国産大豆
使用製品
は半分以

下

国産大豆
使用製品
はほとん
ど購入し

ない

国産大豆
使用製品
かどうか
にはこだ
わらない

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 289 100.0 38.9 27.6 8.4 0.7 15.2 9.1 0.1 1

2   572 100.0 35.5 27.3 8.7 1.0 18.2 9.1 0.2 2

3   717 100.0 41.7 27.9 8.1 0.4 12.8 9.1 - 3

4   145 100.0 31.0 26.9 3.4 0.7 26.9 11.0 - 4

5   256 100.0 31.3 33.2 8.2 1.2 16.0 10.2 - 5

6   220 100.0 40.9 22.7 10.9 0.9 15.5 9.1 - 6

7   381 100.0 43.6 26.8 8.4 0.3 12.1 8.9 - 7

8   287 100.0 42.2 27.9 9.1 0.7 12.5 7.3 0.3 8

9   40 100.0 40.0 35.0 7.5 - 2.5 15.0 - 9

10   138 100.0 37.7 27.5 8.7 1.4 16.7 8.0 - 10

11   360 100.0 40.8 24.2 8.3 0.8 18.3 7.5 - 11

12   94 100.0 38.3 30.9 9.6 - 10.6 10.6 - 12

13   91 100.0 40.7 39.6 5.5 - 9.9 4.4 - 13

14   184 100.0 38.0 29.3 6.5 - 18.5 7.6 - 14

15   189 100.0 38.1 27.0 11.1 1.6 13.2 8.5 0.5 15

16   170 100.0 39.4 22.4 8.2 0.6 14.1 15.3 - 16

17   23 100.0 21.7 39.1 8.7 - 17.4 13.0 - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：１の(3)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 29 －



５　国産大豆を使用した製品の購入割合（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品の

み

国産大豆
使用製品
が大半

国産大豆
使用製品
は半分以

下

国産大豆
使用製品
はほとん
ど購入し

ない

国産大豆
使用製品
かどうか
にはこだ
わらない

わからな
い

無 回 答
区
分

1  1 291 100.0 31.2 28.9 9.5 1.3 17.9 11.2 - 1

2   575 100.0 29.2 27.1 9.6 1.7 20.5 11.8 - 2

3   716 100.0 32.8 30.3 9.5 1.0 15.8 10.6 - 3

4   146 100.0 33.6 22.6 4.1 - 26.7 13.0 - 4

5   257 100.0 26.5 30.7 9.3 1.2 19.1 13.2 - 5

6   221 100.0 30.3 26.7 10.0 2.3 19.0 11.8 - 6

7   381 100.0 36.0 28.1 9.2 0.8 15.2 10.8 - 7

8   286 100.0 28.7 33.2 12.6 2.1 15.0 8.4 - 8

9   40 100.0 35.0 27.5 12.5 2.5 10.0 12.5 - 9

10   138 100.0 28.3 29.7 9.4 1.4 18.8 12.3 - 10

11   363 100.0 30.9 26.7 10.2 1.9 20.7 9.6 - 11

12   94 100.0 29.8 31.9 7.4 1.1 12.8 17.0 - 12

13   91 100.0 35.2 36.3 9.9 1.1 11.0 6.6 - 13

14   184 100.0 32.6 29.9 8.7 - 21.2 7.6 - 14

15   190 100.0 32.1 26.8 11.1 2.1 17.4 10.5 - 15

16   168 100.0 30.4 28.0 8.3 0.6 16.1 16.7 - 16

17   23 100.0 26.1 34.8 4.3 - 21.7 13.0 - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(4)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 30 －



６　国産大豆を使用した製品を購入する理由

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品は
安全だと
思うから

国産大豆
を使用し
た製品は
おいしい
と思うか

ら

食料自給
率の向上
に貢献し
たいから

その他 無 回 答
区
分

1   927 100.0 76.8 14.1 7.0 1.8 0.2 1

2   381 100.0 73.8 18.1 6.0 1.8 0.3 2

3   546 100.0 78.9 11.4 7.7 1.8 0.2 3

4   94 100.0 64.9 22.3 10.6 2.1 - 4

5   171 100.0 74.3 16.4 5.8 3.5 - 5

6   152 100.0 79.6 15.1 3.9 1.3 - 6

7   292 100.0 78.4 12.0 7.9 1.7 - 7

8   218 100.0 79.8 11.0 7.3 0.9 0.9 8

9   35 100.0 85.7 14.3 - - - 9

10   100 100.0 73.0 18.0 9.0 - - 10

11   257 100.0 75.9 13.6 7.8 2.7 - 11

12   69 100.0 78.3 13.0 4.3 2.9 1.4 12

13   73 100.0 84.9 6.8 5.5 2.7 - 13

14   127 100.0 78.0 12.6 7.1 2.4 - 14

15   132 100.0 69.7 16.7 11.4 1.5 0.8 15

16   120 100.0 79.2 15.8 4.2 0.8 - 16

17   14 100.0 85.7 14.3 - - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：５の(1)で「国産大豆を使用した製品のみ」又は「国産大豆使用製品が大半」と回答した者に
　　対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 31 －



６　国産大豆を使用した製品を購入する理由（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品は
安全だと
思うから

国産大豆
を使用し
た製品は
おいしい
と思うか

ら

食料自給
率の向上
に貢献し
たいから

その他 無 回 答
区
分

1   813 100.0 75.5 14.4 8.2 1.7 0.1 1

2   327 100.0 75.2 15.6 7.0 2.1 - 2

3   486 100.0 75.7 13.6 9.1 1.4 0.2 3

4   84 100.0 63.1 21.4 13.1 2.4 - 4

5   148 100.0 72.3 20.3 6.1 1.4 - 5

6   122 100.0 77.9 13.9 6.6 1.6 - 6

7   261 100.0 77.4 11.9 8.4 2.3 - 7

8   198 100.0 79.3 10.6 8.6 1.0 0.5 8

9   28 100.0 82.1 14.3 3.6 - - 9

10   90 100.0 74.4 15.6 10.0 - - 10

11   236 100.0 75.4 13.6 8.9 2.1 - 11

12   63 100.0 73.0 14.3 9.5 1.6 1.6 12

13   57 100.0 82.5 5.3 8.8 3.5 - 13

14   94 100.0 70.2 19.1 8.5 2.1 - 14

15   115 100.0 74.8 14.8 7.8 2.6 - 15

16   115 100.0 77.4 14.8 7.0 0.9 - 16

17   15 100.0 80.0 20.0 - - - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：５の(2)で「国産大豆を使用した製品のみ」又は「国産大豆使用製品が大半」と回答した者に
　　対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 32 －



６　国産大豆を使用した製品を購入する理由（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品は
安全だと
思うから

国産大豆
を使用し
た製品は
おいしい
と思うか

ら

食料自給
率の向上
に貢献し
たいから

その他 無 回 答
区
分

1   859 100.0 74.0 15.5 7.8 2.3 0.3 1

2   360 100.0 74.2 17.5 6.4 1.7 0.3 2

3   499 100.0 73.9 14.0 8.8 2.8 0.4 3

4   84 100.0 71.4 19.0 9.5 - - 4

5   165 100.0 69.1 20.6 7.3 3.0 - 5

6   140 100.0 76.4 15.0 6.4 2.1 - 6

7   268 100.0 75.7 13.8 7.5 2.6 0.4 7

8   202 100.0 75.2 12.4 8.9 2.5 1.0 8

9   30 100.0 73.3 20.0 6.7 - - 9

10   90 100.0 73.3 15.6 8.9 2.2 - 10

11   234 100.0 73.5 14.1 10.3 2.1 - 11

12   65 100.0 75.4 13.8 4.6 4.6 1.5 12

13   73 100.0 82.2 9.6 5.5 2.7 - 13

14   124 100.0 70.2 20.2 6.5 3.2 - 14

15   124 100.0 70.2 15.3 11.3 2.4 0.8 15

16   105 100.0 76.2 18.1 3.8 1.0 1.0 16

17   14 100.0 92.9 7.1 - - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：５の(3)で「国産大豆を使用した製品のみ」又は「国産大豆使用製品が大半」と回答した者に
　　対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 33 －



６　国産大豆を使用した製品を購入する理由（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計

国産大豆
を使用し
た製品は
安全だと
思うから

国産大豆
を使用し
た製品は
おいしい
と思うか

ら

食料自給
率の向上
に貢献し
たいから

その他 無 回 答
区
分

1   776 100.0 77.2 14.2 7.1 1.4 0.1 1

2   324 100.0 75.6 17.0 6.2 1.2 - 2

3   452 100.0 78.3 12.2 7.7 1.5 0.2 3

4   82 100.0 68.3 20.7 11.0 - - 4

5   147 100.0 72.8 17.7 6.8 2.7 - 5

6   126 100.0 80.2 13.5 5.6 0.8 - 6

7   244 100.0 80.3 11.5 6.6 1.6 - 7

8   177 100.0 78.5 12.4 7.3 1.1 0.6 8

9   25 100.0 88.0 8.0 4.0 - - 9

10   80 100.0 81.3 12.5 6.3 - - 10

11   209 100.0 74.6 14.4 9.1 1.9 - 11

12   58 100.0 74.1 15.5 6.9 1.7 1.7 12

13   65 100.0 80.0 12.3 7.7 - - 13

14   115 100.0 75.7 16.5 5.2 2.6 - 14

15   112 100.0 74.1 16.1 8.9 0.9 - 15

16   98 100.0 79.6 13.3 5.1 2.0 - 16

17   14 100.0 92.9 7.1 - - - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：５の(4)で「国産大豆を使用した製品のみ」又は「国産大豆使用製品が大半」と回答した者に
　　対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 34 －



単位：％

回答者数
(人)

計
以前から知って

いた
今回初めて知っ

た
無 回 答

区
分

1  1 295 100.0 69.7 30.3 - 1

2   577 100.0 70.2 29.8 - 2

3   718 100.0 69.2 30.8 - 3

4   146 100.0 50.7 49.3 - 4

5   257 100.0 58.0 42.0 - 5

6   221 100.0 65.6 34.4 - 6

7   382 100.0 75.9 24.1 - 7

8   289 100.0 84.4 15.6 - 8

9   40 100.0 80.0 20.0 - 9

10   138 100.0 69.6 30.4 - 10

11   363 100.0 74.7 25.3 - 11

12   94 100.0 62.8 37.2 - 12

13   92 100.0 70.7 29.3 - 13

14   185 100.0 65.9 34.1 - 14

15   190 100.0 68.9 31.1 - 15

16   170 100.0 65.3 34.7 - 16

17   23 100.0 65.2 34.8 - 17沖 縄

計

区　　　分

男 女 別

７　豆腐、納豆、味噌、醤油等の大豆加工食品の原材料大豆の約８
　割は米国やカナダ等からの輸入大豆であることに対する認知度

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

－ 35 －



単位：％

回答者数
(人)

計
以前から知って

いた
今回初めて知っ

た
無 回 答

区
分

1  1 295 100.0 82.8 17.2 - 1

2   577 100.0 83.4 16.6 - 2

3   718 100.0 82.3 17.7 - 3

4   146 100.0 74.7 25.3 - 4

5   257 100.0 76.7 23.3 - 5

6   221 100.0 80.5 19.5 - 6

7   382 100.0 85.9 14.1 - 7

8   289 100.0 90.0 10.0 - 8

9   40 100.0 82.5 17.5 - 9

10   138 100.0 89.9 10.1 - 10

11   363 100.0 81.0 19.0 - 11

12   94 100.0 81.9 18.1 - 12

13   92 100.0 84.8 15.2 - 13

14   185 100.0 80.5 19.5 - 14

15   190 100.0 82.6 17.4 - 15

16   170 100.0 84.7 15.3 - 16

17   23 100.0 69.6 30.4 - 17沖 縄

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

北 海 道

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

65 歳 以 上

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

計

区　　　分

男 女 別

８　大豆加工食品製造業者が、原料大豆価格や原油価格の高騰により、製造
　コストが非常に上昇するなど厳しい経営環境にあることに対する認知度

－ 36 －



９　大豆加工食品の購入価格について、今後の意向

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計

３割以上
価格が上
がっても
購入する

２割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

１割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

これ以上
価格が上
がったら
購入しな

い

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 290 100.0 26.5 30.9 27.9 3.3 4.7 6.3 0.4 1

2   575 100.0 27.7 29.7 28.9 3.3 5.6 4.3 0.5 2

3   715 100.0 25.6 31.9 27.1 3.2 4.1 7.8 0.3 3

4   146 100.0 26.0 25.3 37.7 2.7 5.5 2.7 - 4

5   257 100.0 17.5 28.8 35.0 7.0 7.0 3.9 0.8 5

6   221 100.0 24.9 34.4 28.1 4.5 3.6 4.5 - 6

7   379 100.0 27.4 32.7 24.0 1.6 4.5 9.5 0.3 7

8   287 100.0 34.8 30.7 21.6 1.4 3.5 7.3 0.7 8

9   40 100.0 27.5 32.5 25.0 2.5 7.5 5.0 - 9

10   138 100.0 27.5 32.6 29.0 2.9 1.4 5.8 0.7 10

11   363 100.0 22.3 30.6 32.5 4.1 5.2 5.2 - 11

12   94 100.0 24.5 30.9 25.5 5.3 6.4 6.4 1.1 12

13   92 100.0 31.5 29.3 25.0 1.1 3.3 9.8 - 13

14   183 100.0 27.9 28.4 28.4 3.8 4.4 6.0 1.1 14

15   189 100.0 27.5 36.0 22.8 2.1 5.3 6.3 - 15

16   168 100.0 28.0 28.0 26.8 3.0 5.4 8.3 0.6 16

17   23 100.0 43.5 30.4 21.7 - 4.3 - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(1)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 37 －



９　大豆加工食品の購入価格について、今後の意向（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計

３割以上
価格が上
がっても
購入する

２割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

１割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

これ以上
価格が上
がったら
購入しな

い

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 172 100.0 23.5 30.3 28.9 7.1 4.4 5.5 0.3 1

2   512 100.0 24.8 26.8 29.9 8.8 5.3 4.3 0.2 2

3   660 100.0 22.6 33.0 28.2 5.8 3.6 6.5 0.3 3

4   128 100.0 24.2 24.2 37.5 7.0 5.5 1.6 - 4

5   234 100.0 16.2 29.5 34.6 10.3 5.1 3.8 0.4 5

6   197 100.0 20.3 35.0 29.4 7.6 3.0 4.6 - 6

7   350 100.0 26.3 30.9 24.6 5.1 4.3 8.9 - 7

8   263 100.0 28.5 29.7 25.1 6.5 4.2 5.3 0.8 8

9   38 100.0 23.7 31.6 28.9 5.3 5.3 5.3 - 9

10   132 100.0 28.8 31.8 25.8 4.5 2.3 6.1 0.8 10

11   342 100.0 24.0 30.7 29.8 7.3 3.8 4.4 - 11

12   87 100.0 24.1 33.3 25.3 4.6 5.7 5.7 1.1 12

13   81 100.0 21.0 38.3 21.0 6.2 6.2 7.4 - 13

14   145 100.0 22.1 27.6 31.7 9.0 4.8 4.8 - 14

15   169 100.0 20.1 29.6 31.4 8.3 4.7 5.9 - 15

16   155 100.0 21.9 23.9 32.9 8.4 4.5 7.7 0.6 16

17   23 100.0 39.1 39.1 13.0 4.3 4.3 - - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：１の(2)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 38 －



９　大豆加工食品の購入価格について、今後の意向（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計

３割以上
価格が上
がっても
購入する

２割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

１割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

これ以上
価格が上
がったら
購入しな

い

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 289 100.0 30.4 24.6 26.7 3.6 6.7 7.6 0.4 1

2   572 100.0 30.4 23.6 28.3 4.5 7.5 5.1 0.5 2

3   717 100.0 30.4 25.4 25.4 2.8 6.1 9.6 0.3 3

4   145 100.0 28.3 21.4 30.3 4.1 11.0 4.8 - 4

5   256 100.0 22.7 24.6 33.6 6.3 9.0 3.1 0.8 5

6   220 100.0 32.3 19.5 31.8 5.9 5.5 5.0 - 6

7   381 100.0 31.8 25.2 24.7 1.0 5.0 12.3 - 7

8   287 100.0 35.2 29.3 17.4 2.4 5.9 8.7 1.0 8

9   40 100.0 37.5 20.0 32.5 2.5 2.5 5.0 - 9

10   138 100.0 34.1 23.9 26.8 0.7 6.5 7.2 0.7 10

11   360 100.0 25.3 25.6 29.4 5.3 7.2 7.2 - 11

12   94 100.0 33.0 24.5 22.3 4.3 8.5 6.4 1.1 12

13   91 100.0 30.8 28.6 25.3 3.3 3.3 8.8 - 13

14   184 100.0 33.2 21.2 25.5 4.3 8.2 7.1 0.5 14

15   189 100.0 29.1 27.5 25.9 1.1 7.9 7.9 0.5 15

16   170 100.0 30.6 22.9 26.5 4.7 5.3 9.4 0.6 16

17   23 100.0 52.2 21.7 13.0 - 4.3 8.7 - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(3)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 39 －



９　大豆加工食品の購入価格について、今後の意向（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計

３割以上
価格が上
がっても
購入する

２割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

１割まで
なら価格
が上がっ
ても購入

する

これ以上
価格が上
がったら
購入しな

い

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 291 100.0 35.8 24.9 25.2 2.9 5.3 5.7 0.3 1

2   575 100.0 35.3 23.5 27.1 3.8 6.4 3.5 0.3 2

3   716 100.0 36.2 26.1 23.6 2.1 4.3 7.4 0.3 3

4   146 100.0 33.6 22.6 25.3 4.8 11.0 2.7 - 4

5   257 100.0 30.7 23.3 29.2 4.7 7.0 4.3 0.8 5

6   221 100.0 38.0 19.9 29.9 5.0 4.1 3.2 - 6

7   381 100.0 34.4 27.8 23.9 1.0 3.7 9.2 - 7

8   286 100.0 41.6 27.6 19.6 1.0 3.8 5.6 0.7 8

9   40 100.0 42.5 15.0 32.5 - 5.0 5.0 - 9

10   138 100.0 37.7 26.1 22.5 2.2 4.3 6.5 0.7 10

11   363 100.0 32.2 25.3 28.9 3.9 5.8 3.9 - 11

12   94 100.0 31.9 29.8 20.2 3.2 8.5 5.3 1.1 12

13   91 100.0 33.0 27.5 25.3 4.4 3.3 6.6 - 13

14   184 100.0 37.5 22.3 22.8 3.3 6.5 7.1 0.5 14

15   190 100.0 38.4 27.4 23.7 1.1 3.7 5.8 - 15

16   168 100.0 36.3 22.0 26.2 3.0 4.8 7.1 0.6 16

17   23 100.0 56.5 21.7 13.0 - 4.3 4.3 - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：１の(4)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 40 －



10　遺伝子組換え大豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向

(1)　豆腐
単位：％

回答者数
(人)

計

価格が安
くても遺
伝子組換
え大豆を
使用した
製品は購
入したく

ない

価格が安
いのであ
れば遺伝
子組換え
大豆を使
用した製
品を購入
したい

原料は気
にしない

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 290 100.0 78.1 6.2 6.3 5.0 4.4 0.1 1

2   575 100.0 72.2 7.8 9.7 5.0 5.2 - 2

3   715 100.0 82.8 4.9 3.5 4.9 3.8 0.1 3

4   146 100.0 61.6 12.3 15.8 5.5 4.8 - 4

5   257 100.0 76.3 7.4 5.4 7.4 3.5 - 5

6   221 100.0 80.1 5.4 5.4 7.2 1.8 - 6

7   379 100.0 82.3 4.2 4.0 3.2 6.3 - 7

8   287 100.0 80.8 5.2 5.9 3.1 4.5 0.3 8

9   40 100.0 85.0 12.5 - 2.5 - - 9

10   138 100.0 83.3 5.1 3.6 4.3 3.6 - 10

11   363 100.0 75.5 6.1 7.7 4.7 6.1 - 11

12   94 100.0 76.6 6.4 2.1 9.6 4.3 1.1 12

13   92 100.0 91.3 3.3 1.1 2.2 2.2 - 13

14   183 100.0 75.4 6.6 7.1 6.6 4.4 - 14

15   189 100.0 77.8 3.7 9.0 4.2 5.3 - 15

16   168 100.0 73.8 9.5 8.3 4.8 3.6 - 16

17   23 100.0 82.6 8.7 4.3 4.3 - - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：１の(1)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別

－ 41 －



10　遺伝子組換え大豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向（つづき）

(2)　納豆
単位：％

回答者数
(人)

計

価格が安
くても遺
伝子組換
え大豆を
使用した
製品は購
入したく

ない

価格が安
いのであ
れば遺伝
子組換え
大豆を使
用した製
品を購入
したい

原料は気
にしない

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 172 100.0 77.9 6.0 6.1 5.5 4.4 0.2 1

2   512 100.0 72.5 7.8 9.0 5.9 4.9 - 2

3   660 100.0 82.1 4.5 3.8 5.3 3.9 0.3 3

4   128 100.0 64.1 13.3 13.3 5.5 3.9 - 4

5   234 100.0 76.1 7.7 6.4 6.8 3.0 - 5

6   197 100.0 79.7 4.1 6.6 7.6 2.0 - 6

7   350 100.0 81.1 4.0 3.7 4.3 6.9 - 7

8   263 100.0 80.6 4.9 4.9 4.6 4.2 0.8 8

9   38 100.0 86.8 7.9 - 5.3 - - 9

10   132 100.0 84.1 5.3 3.0 3.8 3.8 - 10

11   342 100.0 75.1 6.4 7.0 5.0 6.4 - 11

12   87 100.0 78.2 4.6 2.3 10.3 3.4 1.1 12

13   81 100.0 88.9 4.9 2.5 2.5 1.2 - 13

14   145 100.0 75.2 4.8 6.2 9.0 4.8 - 14

15   169 100.0 75.1 5.3 9.5 5.3 4.1 0.6 15

16   155 100.0 74.8 8.4 8.4 4.5 3.9 - 16

17   23 100.0 87.0 4.3 4.3 4.3 - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(2)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄
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10　遺伝子組換え大豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向（つづき）

(3)　味噌
単位：％

回答者数
(人)

計

価格が安
くても遺
伝子組換
え大豆を
使用した
製品は購
入したく

ない

価格が安
いのであ
れば遺伝
子組換え
大豆を使
用した製
品を購入
したい

原料は気
にしない

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 289 100.0 76.0 6.6 6.4 5.4 5.4 0.2 1

2   572 100.0 71.3 8.4 9.4 5.2 5.4 0.2 2

3   717 100.0 79.8 5.2 4.0 5.6 5.3 0.1 3

4   145 100.0 62.8 10.3 14.5 7.6 4.8 - 4

5   256 100.0 75.0 8.6 5.1 7.4 3.9 - 5

6   220 100.0 75.5 6.4 8.2 6.4 3.6 - 6

7   381 100.0 80.6 4.7 4.2 3.9 6.6 - 7

8   287 100.0 78.0 5.6 5.2 3.8 6.6 0.7 8

9   40 100.0 87.5 10.0 - 2.5 - - 9

10   138 100.0 79.0 7.2 3.6 3.6 6.5 - 10

11   360 100.0 73.1 6.7 8.3 4.2 7.8 - 11

12   94 100.0 74.5 5.3 4.3 11.7 3.2 1.1 12

13   91 100.0 91.2 3.3 2.2 2.2 1.1 - 13

14   184 100.0 75.0 7.6 7.1 6.0 4.3 - 14

15   189 100.0 74.1 4.8 8.5 6.3 5.8 0.5 15

16   170 100.0 73.5 8.2 7.1 6.5 4.7 - 16

17   23 100.0 73.9 8.7 4.3 8.7 4.3 - 17

北 海 道

沖 縄

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

65 歳 以 上

注：１の(3)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

20 ～ 29 歳

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

計

区　　　分

男 女 別
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10　遺伝子組換え大豆を原料とする大豆加工食品について、今後の意向（つづき）

(4)　醤油
単位：％

回答者数
(人)

計

価格が安
くても遺
伝子組換
え大豆を
使用した
製品は購
入したく

ない

価格が安
いのであ
れば遺伝
子組換え
大豆を使
用した製
品を購入
したい

原料は気
にしない

わからな
い

その他 無 回 答
区
分

1  1 291 100.0 76.0 6.4 7.4 6.0 4.2 0.1 1

2   575 100.0 71.0 8.2 10.6 5.7 4.5 - 2

3   716 100.0 80.0 4.9 4.7 6.3 3.9 0.1 3

4   146 100.0 61.0 11.6 15.8 8.2 3.4 - 4

5   257 100.0 73.9 8.6 5.1 8.9 3.5 - 5

6   221 100.0 79.2 4.1 7.7 6.3 2.7 - 6

7   381 100.0 79.5 4.7 5.2 4.7 5.8 - 7

8   286 100.0 78.3 5.6 7.7 3.8 4.2 0.3 8

9   40 100.0 82.5 12.5 - 5.0 - - 9

10   138 100.0 79.0 7.2 2.9 6.5 4.3 - 10

11   363 100.0 73.3 6.1 9.6 5.2 5.8 - 11

12   94 100.0 72.3 5.3 4.3 12.8 4.3 1.1 12

13   91 100.0 90.1 3.3 2.2 3.3 1.1 - 13

14   184 100.0 75.0 6.0 8.2 6.5 4.3 - 14

15   190 100.0 74.2 5.3 10.5 5.3 4.7 - 15

16   168 100.0 75.0 8.3 8.3 5.4 3.0 - 16

17   23 100.0 78.3 8.7 4.3 8.7 - - 17

計

区　　　分

男 女 別

男 性

女 性

近 畿

農 政 局 等 別

東 北

関 東

20 ～ 29 歳

65 歳 以 上

北 海 道

注：１の(4)で「毎日」、「週に４～６回」、「週に２～３回」、「週に１回」又は「月に数回」と回答
　　した者に対する質問である。

年 齢 階 層 別

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 64 歳

九 州

北 陸

東 海

中 国 四 国

沖 縄

－ 44 －



【利用上の注意】

１ 調査の内容

本調査は、消費者が大豆加工食品について、どのような意識・意向を持たれてい

るかを調査した。

２ 調査対象

情報交流モニターの中の消費者モニターを対象とした。

情報交流モニターは、生産者（農業者、林業者、漁業者 、流通加工業者及び消）

費者の意識・意向等を迅速に把握して農林水産行政に反映させることなどを目的と

した「農林水産情報交流ネットワーク事業」において、全国に配置している。

３ 実施時期

平成20年９月中旬～９月下旬

４ 調査方法

農林水産省大臣官房情報評価課からのオンライン調査及び地方農政局、地方農政

事務所、北海道農政事務所及び内閣府沖縄総合事務局からの郵送調査により実施し

た。

なお、オンライン調査とは、調査対象の情報交流モニター等が本調査用ホームペ

ージに接続して回答することにより行うものである。

５ 調査票の回収率等

対象者数 回答者数 回 収 率
（人） （％）（人）

86.31,500 1,295

６ その他

(1) 農政局等の区分は次のとおりである。

北 海 道：北海道

東 北：青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島

関 東：茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川、山梨、長野、静岡

北 陸：新潟、富山、石川、福井

東 海：岐阜、愛知、三重

近 畿：滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山

中国四国：鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知

九 州：福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島

沖 縄：沖縄
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(2) 統計表の各回答率は、各設問（各区分）の有効回答者数計を100.0とする割合

である。

(3) 表示単位未満を四捨五入したため、計と内訳の積み上げ値は必ずしも一致しな

い。

(4) 統計表に使用した記号「－」は、事実のないことを表す。

、 、 、(5) 統計表の数値の中には 回答者数の少ないものもあるので 利用に当たっては

十分注意されたい。

連絡先

農林水産省 大臣官房 情報評価課 業務第２班

電 話（代表） 03(3502)8111 内線3256

（直通） 03(3502)8047

この資料は、農林水産省ホームページ【http://www.maff.go.jp/】の右側の

「統計情報 ≫ 各種調査結果 ≫ 意識・意向調査」からご覧いただけます。
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